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1.1 Potenÿcna funkcija z naravnim

eksponentom
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�!

f(x) = xn n ∈ ��

%�C��'���
� ����.�� �� $��
'��� �� ��� ������ /������� E�.��� ��������� �� � ����� � 
�������� 5�������� �� ����8 �
���������
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• �� �� � $��
'���? ���� ���$ �� �������.�� ��� �
�� �� ������ ��

• ������ ��� ����� �� �����'� ������������
������� /�����! Zf = [0,∞)

• ��� ��������� �
�������� ����
� ���$ �
���
��.
� (0, 0)� (−1, 1) �� (1, 1)

• �� ��������� (−∞, 0] �� �� �� [0,∞) �� ����/.�

• �� ���� �� �������

• ����� � ����� � x = 0� �� ���������
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• �� ���� $��
'���? ���� ���$ �� �������.�� ��� �
�� 
��� ������ ���� �/.�

• ������ ��� ����� �� �����'� ���� ������� /�����!
Zf = ��

• ��� ��������� �
�������� ����
� ���$ �
���
��.
� (0, 0)� (−1,−1) �� (1, 1)

• �� ����/.���.�

• �� ����
�����

• �� ��������� (−∞, 0) �� ���������� �� ���������
(0,∞) �� ���������

�# E ���� 
��� ������ ������ ����/� �� ��������� [−1·1, 1·1] ���$� $��
'��!
�$ f(x) = x2� g(x) = x4 %$ f(x) = x3� g(x) = x5

�$ f(x) = x4� g(x) = x6 �$ f(x) = x2� g(x) = x3

�$ f(x) = x2� g(x) = x6 �$ f(x) = x3� g(x) = x4
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�# %��� ��� ���$� $��
'�� f �� g� 
���/� ����� ��� ����� .� ���  ��� ����� ��� �����
��� ��������� x 5�� ����� � ��� ������� �� �8!
�$ x2� x4 %$ x3� x5 �$ x2� x3

�$ x2� x6 �$ x2� x4 �$ x4� x6

�# 3����� ���� ��.
 A(−1,−1)� B(−1, 1)� C(0, 0)� D(1, 1) �� E(1,−1) ���� ��
���$� $��
'��� f(x) =!
�$ x3 %$ x2 �$ x5 �$ x4

�# %��� ��� $��
'��� f(x) = x8 �� g(x) = x12� #��� ��.����� �������� 
�� �� ��.�
f(a) ��� g(a)� .� �� a =!
�$ 0·2 %$ −0·7 �$

6
5

�$ −3·1 �$
11
10

�$ −3
7

�# 
� $��
'��� f(x) = x10 ���� ������� ��.����� �������� 
�� �� ��.!
�$ f(1·2) ��� f(1·5) %$ f(0·2) ��� f(0·4) �$ f(−1·5) ��� f(−1·6)
�$ f(−3) ��� f(2·2) �$ f(−13) ��� f(−14) �$ f(5·6) ��� f(−5·8)

�# #��� ��.����� ��� � �� ����
���� ��� ����� $��
'�� f(x) = x2� g(x) = x3� h(x) = x5

�� s(x) = x6 � ��.
� x =!
�$ 1·3 %$ −2·1 �$ 8 �$ 1 �$ −4

5
�$ −1

�$
8
3

"$ −12 �$
1
2


$ −
√

2
4


$ π �$
√

5

&#∗ D�� � �� ����
���� ��� ����� $��
'�� f � g� h �� s � ��.
�� x1 = 2 �� x2 = −3!
�$ f(x) = x3� g(x) = x9� h(x) = x10� s(x) = x12

%$ f(x) = x4� g(x) = x5� h(x) = x13� s(x) = x15

�$ f(x) = x2� g(x) = x6� h(x) = x8� s(x) = x10

�$ f(x) = x4� g(x) = x8� h(x) = x10� s(x) = x11

�$ f(x) = x3� g(x) = x5� h(x) = x7� s(x) = x9

��� �������� 	
���
�� � ������
� ����������� �



'# -���/� � ���� 
��� ������ ������ ���$� $��
'�� f �� g!
�$ f(x) = x2� g(x) = −x2 %$ f(x) = x2� g(x) = x2 + 2
�$ f(x) = x2� g(x) = x2 − 3 �$ f(x) = x3� g(x) = −x3

�$ f(x) = x3� g(x) = x3 − 2 �$ f(x) = x3� g(x) = x3 +
3
2

�$ f(x) = −x2� g(x) = −x2 − 1 "$ f(x) = −x2� g(x) = −x2 + 2
�$ f(x) = x2� g(x) = x3 + 1 
$ f(x) = −x3� g(x) = −x3 − 1·5


$ f(x) = −x3� g(x) = −x3 + 2 �$ f(x) = −x3� g(x) = −x2 − 1
2

�# -���/� ���$ $��
'��� ��  ���.� ����� ������ ��� �����!
�$ f(x) = (x + 1)2 %$ f(x) = (x − 2)3 �$ f(x) = −(x − 1)4

�$ f(x) = −(x + 1)5 �$ f(x) = (x − 1)2 + 2 �$ f(x) = (x + 1)3 − 1
�$ f(x) = 1 − (x + 2)3 "$ f(x) = 2 − (2 − x)4

�(# -���/� ���$ $��
'��� f �� �������� ��� �� $��
'��� f �� � ������� ����!

�$ f(x) = 2x3 %$ f(x) =
3
2
x2 �$ f(x) = −1

2
x4

�$ f(x) = −2x5 �$ f(x) = 3(x − 1)2 �$ f(x) = −3
2
(x + 2)3

�$ f(x) = −1
2
(x − 2)4 "$ f(x) =

√
2(x + 3)5

��# -���/� ���$ $��
'��� f ��  ���.� ��������� ����/.���� ��� �� ����!

�$ f(x) = 2(x − 1)3 + 1 %$ f(x) = 2 − 5
3
(1 − x)4

�$ f(x) =
5
2
(2 − x)5 − 1 �$ f(x) = 3 − 3

2
(1 + x)2

∗�$ f(x) =
(4

5
x + 1

)3

+ 2 ∗�$ f(x) = 1 −
(
1 − 3

2
x
)2

��#∗ -���/� ���$ $��
'��� f(x) =!
�$ |x2 − 1| %$ |(x − 1)3 + 2| �$ |2 − 2(x + 1)4|
�$ (|x| − 1)3 �$ 1 − (|x − 1| − 1)4 �$ ||x − 1| − 1|3

��#∗ -���/� ���$ $��
'��� f �� �������� ��� �� ������� ��� ���� �� �������!

�$ f(x) =
{

2(x + 2)4 − 2; x ≤ −1
x3 + 1; x > −1

%$ f(x) =
{ −(x + 1)3 − 2; x < 0

(1 − x)5; x ≥ 0

�$ f(x) =

⎧⎨
⎩

−(x + 2)2; x ≤ −1
x; −1 < x ≤ 1

(2 − x)3 − 1; x > 1

�$ f(x) =

⎧⎨
⎩

1 − (1 + x)2; x < −1
2x3 − 1; −1 < x < 1

2 − (x − 2)4; x ≥ 2

� �� �������� 	
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��



�$ f(x) =

⎧⎨
⎩

3 − x4; x ≤ −1
1 − x3; −1 < x < 1

2(x − 2)5 + 2; x ≥ 1

�$ f(x) =

⎧⎨
⎩

(x + 2)5; x ≤ −1
2x2 − 3; −1 < x ≤ 0

2(x − 1)3 − 1; x > 0

��#∗ -���/� ���$ $��
'��� f(x) =!
�$ x2 − 2x %$ x3 + 3x2 + 3x − 1 �$ −2x2 + 4x + 1
�$ x4 + 4x3 + 6x2 + 4x �$ |x| · x2 − 3x2 + 3|x| + 1

��# %���.� ��� x� �� 
����� �� ��� ���� $��
'���!
�$ f(x) = x3 ���
� 27 %$ f(x) = 2x4 ���
� 32
�$ f(x) = 3x5 + 4 ���
� 1 �$ f(x) = 3 − 2x6 ���
� 8

�$ f(x) =
1
4
(x − 1)7 + 14 ���
� 46 �$ f(x) =

2
3
(x + 2)3 + 20 ���
� 2

�$ f(x) =
3
2
(x + 4)6 + 100 ���
� 4 "$ f(x) = 6(x − 3)7 − 4 ���
� 8

�$ f(x) = 4(x + 2)8 − 3 ���
� 13 
$ f(x) =
3
4
(x − 1)9 +

1
2
���
� 2

��# %���.� ��.�� $��
'��� f(x) =!
�$ 3(x + 1)3 + 81 %$ 5(x − 3)4 − 80 �$ −4(x + 2)6 − 4

�$
1
2
(x − 6)5 + 16 �$

2
3
(x − 4)8 + 2 �$ −4

3
(x − 2)3 + 36

�$ −1
4
(x − 1)6 + 2 "$

2
5
(x + 3)7 − 18 �$

√
2(x + 1)4 − 12

�&# %���.� ��
� /������ a�  � �� ��.
� A ������ �� ���$� $��
'��� f !
�$ A(−2,−6)� f(x) = x3 + a %$ A(1,−4)� f(x) = 3x4 + a

�$ A(−2, 30)� f(x) = ax5 − 2 �$ A(5, 23)� f(x) = a(x − 2)2 − 4

�$ A(2, 1)� f(x) = 4 − 3(x − a)6 �$ A(1, 34)� f(x) =
1
2
(x + a)7 − 30

�'# %���.� ��
� /������ a �� b�  � ����� ��.
� A �� B ������ �� ���$� $��
'��� f !
�$ A(2, 3)� B(4, 55)? f(x) = a(x − 1)3 + b

%$ A(−1,−5)� B(1,−125)? f(x) = a(x + 3)4 + b

∗�$ A(3
2 ,− 1

4 )� B(1
2 ,− 3

4 )? f(x) = a(x + b)5 − 1
2

∗�$ A(−2,− 15
4 )� B(−1, 60)? f(x) = a(x + b)8 − 4

��# %���.� ����.��� �� 
������ �� $��
'��� f ���������!
�$ f(x) = 3x5 %$ f(x) = −2x3 �$ f(x) = 6(x − 2)4

�$ f(x) = −3(x + 5)7 �$ f(x) = 2(x + 1)6 + 1 �$ f(x) = x5 − 32
�$ f(x) = 2x4 − 162 "$ f(x) = 8 − (x − 1)3 �$ f(x) = 1 − (x + 3)10
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�(# %���.� ��� x� �� 
����� �� ��� ���� $��
'��� f 
��.���� ���
� 7!
�$ f(x) = 2x9 + 3 %$ f(x) = 3 − 7x8 �$ f(x) = 3(x − 2)7

�$ f(x) = 3(x + 1)14 �$ f(x) = (x − 3)5 + 35 �$ f(x) = 9 + 3(2 − x)6

�$ f(x) = 1 + 2(3 − x)7 "$ f(x) = 1− 4(x + 3)10 �$ f(x) = 5 − 2(1 − x)3

��# -���/� �����'� ��.
 (x, y)� �� 
����� ��!

�$ y < x3 %$ y ≥ 2x2 − 1 �$ y >
3
2
(x − 1)4 + 2

�$ y ≤ 1 − 1
2
(x + 2)5 �$ y < −2(x + 1)2 − 1 �$ y ≤ √

2(1 − x)3 + 1

��# ;��$ �����.�� $��
'��� ��� ������ �� �����
���� �� ����������� 
���/� $��
'����

����� ���$ ���  ������ .� ��/�  � ���$ ����
� �
��� ��.
�!
�$ T (3, 8) %$ T (1,−15) �$ T (−3, 20)

�$ T (1,−17) �$ T (5, 386) ∗�$ T (2,−65)

1.2 Potenÿcna funkcija z negativnim celim

eksponentom

�������� �	�
��
� � ���������� '���� �
��������� �� ������ $��
'��� ����
�!

f(x) = x−n n ∈ ��

•  �C��'���
� ����.�� �� �����'� ���� ������� /������ ����� x = 0? � ��� ��.
� ���
$��
'��� ��� 5�� ������ �� �� �������� ���������8

• ���'���� �� �� ��������� ���������!
|x| → ∞ =⇒ f(x) → 0
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�������� �	�
��
� � ����� ���������� �
���������

• �� �� � $��
'���? ���$ �� �������.�� ��� � �� �� y

• ������ ��� ����� �� �����'� ���������� �������
/�����! Zf = (0,∞)

• ��� ��������� �
�������� ����
� ���$ �
��� ��.
�
(−1, 1) �� (1, 1)

• �� ��������� (−∞, 0) �� ����/.���.�� �� (0,∞) ��
�� ���.�

• �� ���� �� �������

• �� '�������  �C��'���
�� ����.�� �� ���������

�������� �	�
��
� ! ��"�� ���������� �
���������

• �� ���� $��
'���? ���$ �� �������.�� ��� � ��

��� ������ ���� �/.�

• ������ ��� ����� �� �����'� � � �����.��� �������
/�����! Zf = ��− {0}

• ��� ��������� �
�������� ����
� ���$ �
��� ��.
�
(−1,−1) �� (1, 1)

• ��
� �� ��������� (−∞, 0) 
�� �� ��������� (0,∞)
�� �� ���.�

• �� ����
�����

• �� ��������� (−∞, 0) �� ���������� �� ��������� (0,∞) �� ���������

��# E ���� 
��� ������ ������ ����/� �� ��������� [−2, 2] ���$� $��
'��!
�$ f(x) = x−1� g(x) = x−3 %$ f(x) = x−2� g(x) = x−4

�$ f(x) = x−2� g(x) = x−3 �$ f(x) = x−2� g(x) = x−6

�$ f(x) = x−3� g(x) = x−4 �$ f(x) = x−3� g(x) = x−5

��# %��� ��� ���$� $��
'�� f �� g� 
���/� ����� ��� ����� .� ���  ��� ����� ��� �����
��� ��������� x 5�� ����� � ��� ������� �� �8!
�$ x−2� x−3 %$ x−3� x−5 �$ x−1� x−3

��� �������� 	
���
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�$ x−3� x−4 �$ x−2� x−6 �$ x−2� x−4

��# 3����� ���� ��.
 A(−1,−1)� B(−1, 1)� C(0, 0)� D(1, 1) �� E(1,−1) ���� ��
���$� $��
'��� f(x) =!
�$ x−1 %$ x−2 �$ x−3 �$ x−6

��# &���� $��
'��� f(x) = x−5 �� g(x) = x−11� #��� ��.����� �������� 
�� �� ��.���
f(a) ��� g(a)� .� �� a =!

�$ 0·1 %$ −0·6 �$
7
5

�$ −2·5 �$
17
10

�$
2
9

�&# 
� $��
'��� f(x) = x−8 ���� ������� ��.����� �������� 
�� �� ��.��!
�$ f(1·1) ��� f(1·3) %$ f(0·1) ��� f(0·2) �$ f(−2·8) ��� f(−2·7)
�$ f(−2) ��� f(1) �$ f(−12) ��� f(−11) �$ f(3·5) ��� f(−4·8)

�'# -���/� � ���� 
��� ������ ������ ���$� $��
'�� f(x) �� g(x)!
�$ f(x) = x−1� g(x) = −x−1 %$ f(x) = x−2� g(x) = −x−2

�$ f(x) = x−1� g(x) = −x−1 − 2 �$ f(x) = −x−2� g(x) = −x−2 + 1

�$ f(x) = −x−1� g(x) = −x−1 − 3
2

�$ f(x) = x−2� g(x) = x−2 − 1

�$ f(x) = x−2� g(x) = x−2 + 3 "$ f(x) = −x−1� g(x) = −x−1 + 1·5
�$ f(x) = x−2� g(x) = x−1 
$ f(x) = x−2� g(x) = x−1 + 0·5

$ f(x) = x−1� g(x) = x−2 − 0·5 �$ f(x) = −x−1� g(x) = x−2 − 3

��# -���/� ���$ $��
'��� f �� ��  ���.�  �C��'���
� ����.�� �� ������ ��� �����!
�$ f(x) = x−1 + 2 %$ f(x) = x−2 − 1 �$ f(x) = (x − 1)−3

�$ f(x) =
1

2 − x
�$ f(x) = (x + 1)−2 − 2 �$ f(x) = 3 − (2 − x)−4

∗�$ f(x) =
x

x + 1 ∗"$ f(x) =
2x − 1
x − 1 ∗�$ f(x) =

x2 − 2x

x2 − 2x + 1

�(# -���/� ���$ $��
'��� f �� �������� ��� �� $��
'��� f �� � ������� ����!

�$ f(x) =
2
x

%$ f(x) =
1
2
x−2 �$ f(x) = − 3

2x4

�$ f(x) = 3(x − 1)−3 �$ f(x) = − 2
(x + 1)2

�$ f(x) =
3

4 − 2x

�� �� �������� 	
���
��



��# -���/� ���$ $��
'��� f ��  ���.� ��������� ����/.���� ������� �� ����!
�$ f(x) = 2(x − 1)−3 + 1 %$ f(x) =

√
2(x + 2)−2 − 1

�$ f(x) = − 1
2(2 − x)2

− 3 �$ f(x) =
3
2
(1 − x)−1 + 2

�$ f(x) =
√

3
(x − 2)4

+ 1 �$ f(x) = 1 − 5
2(x + 2)3

��#∗ -���/� ���$ $��
'��� f(x) =!

�$
∣∣∣2 − 2

x

∣∣∣ %$ |x + 1|−3 �$ (|x| − 1)−2

�$
∣∣∣ 3
2|x − 1|4 − 1·5

∣∣∣ �$ 2||x| − 2|−1 �$ ||x + 1|−3 − 1| − 1

��#∗ -���/� ���$ $��
'��� f �� �������� ��� �� ���� �� ������� ������� �������!

�$ f(x) =
{

x−2 + 1; x < 0
x−1 − 1; x > 0 %$ f(x) =

{
(x + 1)−3; x ≤ −2
(x + 2)−4; x > −2

�$ f(x) =
{

(x − 1)−2 + 1; x < 0
(x − 2)−1 − 2; x ≥ 3 �$ f(x) =

{
2(1 − x)−3− 1; x≤ 0√
2(1 + x)−1 + 1; x > 0

�$ f(x) =

⎧⎨
⎩

(x + 2)−2 − 1; x < −2
2(x + 1)−1 + 1; −2 ≤ x ≤ 0, x 
= −1

2 − x−4; x > 0

�$ f(x) =

⎧⎪⎪⎪⎨
⎪⎪⎪⎩

1 − (x + 1)−3; x ≤ −2

2x−2 +
3
2
; −2 < x < −1

3(x + 2)−1 +
1
2
; x ≥ −1

��# %���.� ��� x� �� 
����� �� ��� ���� $��
'���!

�$ f(x) = x−1 ���
� 3 %$ f(x) =
1
x2

���
� −9

�$ f(x) =
2

(x + 1)3
���
� −2 �$ f(x) = (x − 3)−4 ���
�

1
16

�$ f(x) = 3(1 − x)−1 + 4 ���
� 10 �$ f(x) = 2(x + 2)−2 − 1 ���
� 1

�$ f(x) =
1
2
(x + 3)−3 − 1 ���
� −3

2
"$ f(x) =

√
2(x − 2)−6 + 2 ���
�

√
3

��# %���.� ��.�� $��
'��� f(x) =!
�$ x−3 + 125 %$ 2x−2 + 4 �$ 3(x − 4)−4 − 48

�$
2
3
(x + 1)−5 + 162 �$ −5

2
(x − 3)−6 + 160 �$ −1

4
(x + 5)−8 − 128

�$
4
5
(x − 4)−9 − 100 "$ −3

7
(x + 2)−4 +

16
21

�$
3
√

49
4

(x − 1)−5 +
√

14

��# %���.� ��
 a�  � �� ��.
� A ������ �� ���$� $��
'��� f !

�$ A(1, 0)� f(x) =
1
x2

+ a %$ A(1,−1)� f(x) = (x + a)−3

�$ A(−2,−4)� f(x) = a(x − 2)−4 �$ A(−3,−2)� f(x) = 2(x − 4)−2 + a

�$ A(−8, 2)� f(x) = (ax + 4)−2 + 6 �$ A(1,−1)� f(x) = a(3 − x)−1 − 3

��� �������� 	
���
�� � �����
��
� ���
� ����������� ��



Re�itve



�� �� �� ��

�� �� ��

	� �� f(x) = x2� g(x) = x4 �� f(x) = x5� g(x) = x3 �� f(x) = x2� g(x) = x3

�� f(x) = x2� g(x) = x6 �� f(x) = x4� g(x) = x2 �� f(x) = x6� g(x) = x4


� �� A� C� D �� B� C� D �� A� C� D �� B� C� D

�� �� f(0·2) �� f(−0·7) �� g
(

6

5

)
�� g(−3·1) �� g

(
11

10

)
�� f

(
−3

7

)
�� �� f(1·5) �� f(0·4) �� f(−1·6) �� f(−3) �� f(−14) �� f(−5·8)


� �� f(1·3) < g(1·3) < h(1·3) < s(1·3) �� h(−2·1) < g(−2·1) < f(−2·1) < s(−2·1)

�� f(8) < g(8) < h(8) < s(8) �� f(1) = g(1) = h(1) = s(1)

�� g
(
−4

5

)
< h

(
−4

5

)
< s

(
−4

5

)
< f

(
−4

5

)
�� g(−1) = h(−1) < f(−1) = s(−1) �� f

(
8

3

)
< g

(
8

3

)
< h

(
8

3

)
< s

(
8

3

)
�� h(−12) < g(−12) < f(−12) < s(−12) �� s

(
1

2

)
< h

(
1

2

)
< g

(
1

2

)
< f

(
1

2

)
�� g

(
−
√

2

4

)
< h

(
−
√

2

4

)
< s

(
−
√

2

4

)
< f

(
−
√

2

4

)
�� f(π) < g(π) < h(π) < s(π) �� f(

√
5) < g(

√
5) < h(

√
5) < s(

√
5)

�� �� g(−3) < f(−3) < f(2) < g(2) < h(2) < s(2) < h(−3) < s(−3)

�� s(−3) < h(−3) < g(−3) < f(2) < g(2) < f(−3) < h(2) < s(2)

�� f(2) < f(−3) < g(2) < h(2) < g(−3) < s(2) < h(−3) < s(−3)

�� s(−3) < f(2) < f(−3) < g(2) < h(2) < s(2) < g(−3) < h(−3)

�� s(−3) < h(−3) < g(−3) < f(−3) < f(2) < g(2) < h(2) < s(2)

�� �������
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